BAXKHO! IIpunomHeTe cu OCHOBHOTO CBOMCTBO Ha IPONOPILIUUTE.

TEMA 4 [IPOIIOPLIUU
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15.

['opvHKTe Ha 6alla, MaliKa U JIETe ce OTHACAT KakTo 7 : 5 : 1. HaMepeTe roguHUTE Ha [|eTETO, aKO
6awaTa e ¢ 10 roAMHY NO-Bb3pacTeH OT MalKaTa.

Obpaseq: 1.) O3HauaBaMe roguHUTE Ha 6aujaTta B, Ha malikata M u Ha AieteTo D 1 3anucBame J1aZileHOTO

oTHomeHUue B: M:D=7:5:1 =

B=7k
2.) U3passiBaMe ype3 KoepUIIMEHT Ha M=5k
npornopuuoHaaHoct B,M,D D=1k
3.) Ot ycnoBueTto 3HaeM: B — M = 10 //Bamara e ¢ 10 roavMHU no-Bb3pacTeH OT MalKaTa.
7k — 5k =10
2k =10
k=5
4.) Cnen xkaTo HaMepuM k, Hamyupame: B =7.5 =35 OTtr. JleTeTo e Ha 5 rOAMHH.
M =55=25
D=15=5
16. CrpaHuTe Ha eAUH TPUBI'BJIHUK Ce OTHAcAT KakTto 5 : 7 : 9. Hameperte Otr. 84 cm
nepuMeTbpa My, aKo Hall-roJisiMaTa CTpaHa e ¢ 16 cm no-A'bjira OT Hal-MaJiKaTa.
17. CrpaHuTe Ha NpaBOBI'bJIEH TPUBI'bJIHUK Ce OTHACAT KakTo 3 : 4 : 5. Hamepere Orr. 384 cm?
JIMLIETO My, aKO eJJUHUAT KaTeT e € 8 cm N0-ToJIfIM OT APYTHUS.
18. IlpaBobrbjieH TPUBI'BJHUK UMa KaTeTH 3 cm ¥ 4 cm U xunoTteHys3a 5 cm. KBagpaTt uMa ctpasa 6 cm.

HamepeTe oTHOLIEHMETO Ha:

a) IepuMeTpHUTe Ha ABETE QUTYPH; 6) /MuaTa Ha iBeTe QUTypH.

O6paser;: HaMmupaMe nepuMeTpHTE U JIMLIATa N0 AaieHUTe Ab/LKUHH ([I[pHnoMHeTe cH GOpMyJIUTE 3a JIULA

Ha reoMeTpUYHH QUIYPH OT 5 U 6 KJIac)

a) Py=a+b+c=>P,=3+4+5=12cm P, 12 1
P,=4a>P,=4.6=24cm Py: PKB=12=24@PKB=ﬁ=E@PA= Py=1:2
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Sa=7%2Sa=— =S =6cm Spi Sw=6:360 t =2 =2 o8, 5, =1:6
S.=a’*>S,.=62=>S,.=36cm? ke
19. KBagpart uma ctpaHa 8 cm, a poMb6 cbc cTpaHa 12 cm MMa BUCOYMHA 6 cm.
HamepeTe oTHOLIEHMETO Ha:
a) NepuMeTpHUTe Ha ABETE QPUTYPH; 6) siMuaTa Ha /iBeTe QUTrypH.
Orr.2:3 Orr.8:9
20. Ksagpar uma ctpaHa 10 cm, a npaBO'bI'bJIHUK UMaA U3MepeHUd 8 cm U 4 cm.

HaMepeTe OTHOIIEHHEeTO Ha:

a) NepuMeTpHUTe Ha ABETE QPUTYPH; 6) siMuaTa Ha JiBeTe QUrypH.

Orr.5:3 Otr.25:8




